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ΤΙΤΛΟΣ 

 
«ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ» 

 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ/ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ : 

 
 

                   ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ/ «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2021-2027» 

 
        ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ: 

 
                                ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

 
         ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 

 
                                                     1.180.000,00 

 
                 ΤΑΜΕΙΟ: 

 
                                                           ΕΚΤ+ 

 
 
 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: 

Η  πράξη "Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης 
Περιφέρειας Πελοποννήσου" αποτελεί τη μετεξέλιξη της ενταγμένης και 
υλοποιημένης Πράξης «Σύσταση και Λειτουργία 
Επιτελικής/Συντονιστικής Δομής Κοινωνικής Ένταξης (Περιφερειακή 
Κοινωνική Πύλη)» στο ΕΠ "Πελοπόννησος" 2014- 2020, σε Περιφερειακό 
Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης. Ο κύριος στόχος της Δράσης, με 
βάση τα προβλεπόμενα στο άρθρο 14 του Ν. 4445/19-12-2016 (ΦΕΚ 
236/Α/19-12- 2016), σύμφωνα με το οποίο το βασικό όργανο και 
δικαιούχος σε επίπεδο Περιφέρειας που θα συμμετέχει στον Εθνικό 
Μηχανισμό Κοινωνικής Ένταξης είναι η Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας 
που υπάγεται στη Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, είναι η σύσταση και 
λειτουργία του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου. Η νέα μορφή της Πύλης 
(Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης) και η λειτουργία της 
στο πλαίσιο της συγκεκριμένης Δράσης, σύμφωνα με το άρθρο 14 του Ν. 
4445/2016, αποσκοπεί: α) στην αποτελεσματική παρακολούθηση και το 
συντονισμό των στόχων, που εξειδικεύονται στο πλαίσιο της ΠΕ.Σ. Κ.Ε., β) 
στην ανάδειξη των τοπικών αναγκών σε θέματα πολιτικών κοινωνικής 
προστασίας, πρόνοιας και αλληλεγγύης, γ) στη διαβίβαση στοιχείων και 
πληροφοριών στο Ε.ΓΠ.Σ. του Εθνικού Μηχανισμού, δ) στην αποτύπωση 
και χαρτογράφηση των χωρικών διαστάσεων της φτώχειας και του 
κοινωνικού αποκλεισμού. Επίσης, σχεδιάζει και προτείνει δράσεις, 
ανάλογα με το feedback των Κέντρων Κοινότητας από την 
παρακολούθηση των ωφελούμενων και τα αποτελέσματα των ερευνών 
και της παρακολούθησης / καταγραφής κοινωνικών φαινομένων στην 
Περιφέρεια και σε σχέση με τα Προγράμματα της Προγραμματικής 
Περιόδου 2021-2027. Επιπλέον, συντονίζει και υποστηρίζει τα Κέντρα 
Κοινότητας και τις Κινητές Μονάδες και φροντίζει για την επίλυση των 
ζητημάτων που αυτά θέτουν. 
 



 
                      

 

 

 
 
 

ΟΦΕΛΗ: 
 
 
 
 
 

Η υλοποίηση της Πράξης εκτιμάται ότι θα επιφέρει σημαντικά 
αναμενόμενα οφέλη για τον ωφελούμενο πληθυσμό. Η λειτουργία του 
Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης Περιφέρειας 
Πελοποννήσου συμβάλλει αντικειμενικά στη διεύρυνση και βελτίωση της 
παροχής υπηρεσιών κοινωνικής ένταξης σε ειδικές πληθυσμιακές 
ομάδες, την ενδυνάμωση και αύξηση της αποτελεσματικότητας της 
κοινωνικής ένταξης, την πρόληψη ή/και καταπολέμηση της φτώχειας 
καθώς και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής. 
Άμεσοι και έμμεσοι αποδέκτες και ωφελούμενοι από τη λειτουργία του 
Παρατηρητηρίου είναι τόσο Νομικά Πρόσωπα (π.χ., Κοινωνικοί 
Φορείς/Κοινωνικές Υπηρεσίες, όπως τα Κέντρα Κοινότητας, οι Κινητές 
Μονάδες, οι Κοινωνικές Υπηρεσίες Δήμου/Περιφέρειας, κλπ.) όσο και 
Φυσικά Πρόσωπα (π.χ. οι πολίτες-εξυπηρετούμενοι των Κέντρων 
Κοινότητας και άλλων κοινωνικών φορέων/υπηρεσιών και γενικότερα 
μέλη των πληθυσμιακών ομάδων στόχων-αποδέκτες της κοινωνικής 
πολιτικής που ασκείται στην επικράτεια της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου). 
 

 


